Использование гаджетов в раннем и дошкольном возрасте 
Смартфоны, планшеты, ноутбуки и другие электронные устройства прочно заняли место в нашей жизни и стали неотъемлемой ее частью. Мы живем в век развитых технологий, и дети с самого раннего возраста учатся активно ими пользоваться. Давайте разберемся, насколько полезны и вредны гаджеты для детей.
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Аргументы «за»
Гаджеты – это часть технического прогресса, с их помощью дети овладевают новыми знаниями и навыками. Благодаря гаджетам можно быстрее находить разную информацию, развиваться и обучаться.
Используем гаджеты для развития. В возрасте 1-2 лет активно развивается речь малыша, а мобильный телефон может стать для этого отличным подспорьем. Дайте малышу поговорить с кем-то из родственников, сопровождая его наставлениями – поздороваться, спросить как дела, рассказать новость, попрощаться и прочими коммуникативными советами. Когда ребенок нажимает на кнопки, он развивает мелкую моторику и непроизвольно запоминает некоторые буквы и цифры. Когда рассматривает картинки на экране и выбирает мелодию – тренирует зрительное и слуховое восприятие. Важно направить действия малыша в нужное русло. Существует множество электронных игр, которые расширяют кругозор ребенка и помогают ему освоить различные навыки. Посмотрите короткий мультик, подходящий по возрасту (не более 10 минут), а затем обсудите с ребенком сюжет. Простейшие игры тренируют внимание, память, но продолжительность игры не должна превышать 10-15 минут. В 3 года можно начать изучение цифр, букв и символов. Используйте игры для самых маленьких - пишите буквы и цифры на экране с помощью мышки. Просмотр мультфильмов можно сочетать с чтением сказок. Прочитайте малышу сказку на ночь, а утром попросите пересказать. Пусть ребенок опишет, какими он представляет персонажей, их дом и прочие детали. Затем посмотрите одноименный мультик, чтобы расширить его кругозор. В этом возрасте можно стимулировать интерес к рисованию, предложив ребенку виртуальный мольберт или раскраски. 
Гаджет будет полезен ребёнку в только в том случае, если родители верно выбирают программы для детского развития. Благодаря новой информации ребёнок будет развиваться и получать новые знания. На сегодняшний день не представляет труда скачать различные развивающие игры, направленные на изучение букв, знакомство с новыми видами животных и растений и т. д. Для ребёнка дошкольного возраста можно также скачать игры, при помощи которых он научится чтению или счёту. 
Заполняем паузу с пользой. Можно занять ребенка в очереди в поликлинике или во время длительной поездки просто включив любимый мультфильм или игру. Он не заскучает, интересно проведет время, и не будет мешать окружающим. 
Возможность общаться с другими людьми. При помощи планшетов можно общаться с родителями и родственниками, друзьями в скайпе - делать видео-звонки и видеть друг друга, что является бесценным, когда ребенок, например, вдали от вас. Это расширяет кругозор и мировоззрение ребенка. 
Аргументы «против» 
Вред физическому здоровью. Как ни стараются разработчики, они не могут сделать электронику абсолютно безопасной. Дети реагируют на электронику намного чувствительнее взрослых, ведь их иммунная система и мозг находятся в процессе развития. При длительном использовании гаджетов (например, планшета) ухудшается зрение ребенка. Постоянное вглядывание в экран приводит к близорукости, а напряжение глаз – к их сухости. Оттого, что ребенок длительное время находится в одной позе, склонив голову вниз, ухудшается осанка, может развиться искривление позвоночника. В результате долгого держания гаджета в руках, однообразного движения пальцами по экрану, могут возникнуть патологии кистей. При длительном использовании планшета ребенок уменьшает свою двигательную активность, а если еще при этом любит полакомиться сладким,  это может вызвать ожирение. 
Это может вызвать зависимость. Профессор психиатрии Гэри Смолл называет замечательное свойство технологий: они постоянно дают возможность делать и получать что-то новое в виртуальном мире. От этого очень трудно отказаться, особенно детям. Ведь это так здорово –  получить результат, которого ты захочешь, одним нажатием пальца на дисплей. Дети моментально привыкают к этому. В отличие от взрослых, они не умеют сдерживать свои импульсы и контролировать желания. Захотел – получил. Планшеты и смартфоны не учат детей самоконтролю, а, наоборот – дают возможность не ограничивать себя в своих желаниях. Это вызывает зависимость. 
Это учащает детские истерики. Планшет очень быстро превращается в любимую игрушку ребенка, с которой он не желает расставаться. Когда же вы забираете ее у него, неизбежны взрывы истерики и негодования. Малыш не может смириться с этим, и всячески демонстрирует свою ярость. 
Это ухудшает сон. Игры на планшете и смартфоне перед сном возбуждают нервную систему малыша, приводя к трудностям засыпания, к беспокойному сну ночью. Свет, излучаемый экраном, подавляет выработку гормона мелатонин, предупреждает невролог Энн МариЧан. Это приводит к смещению циркадных ритмов человека, сбивает цикл сна и бодрствования. 
Негативное влияние на отношения между ребенком и родителями. Когда родители дают в руки ребенка планшет, высвобождая время для других дел, неизбежно сокращается время, проведенное вместе с малышом, страдает общение между ними. Дети, которые часами сидят за гаджетами, имеют проблемы с формированием нервных связей в головном мозге. Это негативно влияет на их умении концентрироваться на другом человеке, снижает самооценку. Поэтому они могут испытывать трудности в установлении личных отношений во взрослой жизни. 
Это вызывает трудности в учебе. Исследования подтверждают, что дети, чрезмерно увлекающиеся гаджетами, хуже учатся. У них ухудшается внимание, они не могут сосредоточиться, постоянно отвлекаются. Могут возникать проблемы с памятью, воображением, фантазией. Страдает свободный мыслительный процесс. Снижается мотивация обучения. Пропадает желание учиться, самому добывать знания. 
Это не развивает умение общаться. При активном использовании смартфонов и планшетов живое общение вытесняется виртуальным. Это не дает возможности развивать социальные навыки, необходимые для успешного взаимодействия с людьми. 
Это может вызвать психические отклонения. Большое количество времени, проведенное ребенком у планшета или смартфона, способствует психическим расстройствам. У детей могут возникнуть депрессии, неврозы, повышенная тревожность, отсутствие привязанности к родителям. Легкодоступная информация в Интернете, не соответствующая возрасту ребенка, может привести к психозу, нарушениям в поведении. 
Это увеличивает детскую агрессивность. Если проанализировать интернет и телевизионный контент, то мы ужаснемся, сколько в нем жестокости! Война, террор, убийства, сексуальные преступления – все это влияет на неокрепшую психику детей. Дети, которые не ограничены в пользовании гаджетами, становятся более агрессивными. Ведь компьютерные герои не чувствуют боли и страданий, им не надо сопереживать и сочувствовать. Огромное количество игр провоцирует детскую жестокость, уменьшают чувствительность к насилию. Когда на экране кровь течет рекой, начинает казаться, что это нормально. Такое отношение многие дети переносят в реальную жизнь. Они начинают издеваться над сверстниками, избивать более слабых. 
Необходимо выполнять следующие рекомендации по использованию гаджетов. 

· Дозировать время, проведенное за ноутбуком или смартфоном, и правильно организовывать времяпрепровождение ребенка. 

· Ребёнок не должен пользоваться планшетом, когда он ест или разговаривает со взрослыми, в эти моменты гаджеты следует убирать.
· Не следует позволять ребёнку получать эмоции только от использования гаджетов. Родителям следует пробовать увлекать его различными занятиями. Когда ребёнок будет занят интересным делом, он будет меньше интересоваться времяпровождением с гаджетом. Делайте вместе поделки, играйте в настольные игры,  читайте вслух, готовьте. В выходные дни выезжайте куда-нибудь, активно познавайте окружающий мир, приглашайте в гости друзей.
· Не разрешайте ребенку игры на планшете вечером, и особенно – перед сном. 
· Личный пример. Если сами родители все вечера проводят у телевизора или не отрывают взгляд от смартфона, они не смогут убедить детей в том, что это плохо. ​ Односторонние правила не работают. Если мы хотим ограничить электронное время детей, то нам самим придется оторваться от гаджетов и показать ребенку на собственном примере, чем еще интересно заниматься, кроме них.
· Чем меньше свободного времени остается у ребенка, тем меньше он будет проводить его с электроникой. Поэтому выберите вдвоем несколько действительно интересных кружков или секций. 
Педагог-психолог МДОБУ «Детский сад № 9 «Радужка»

Баранова Наталья Владимировна

При подготовке статьи использовались интернет источники:  https://babysbirth.ru/rebenok-i-gadzhety-za-i-protiv.html, http://edinstvennaya.ua/psychology/self-development/12608-rebenok-i-gadzhety-razreshat-ili-zapreshtat-kommentariy-psihologa 
